

24.08.2018

Orientation Programe Organised for NSS & YRC Volunteers'



महेंद्रगढ़। मुख्य अतिथि को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित करती डा. रेणु यादव।

देश विकसित होगा तो हम भी विकसित होंगे: प्रो. मलिक

महेंद्रगढ़। सामाजिक हित का कार्य करने वाली राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) व युथ रेडक्रास (वाईआरसी) से जुड़ने पर सभी विद्यार्थी देश सेवा के लिए तैयार होते हैं। उक्त विचार विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता एवं विधि विभाग के अध्यक्ष प्रो. राजेश मलिक ने हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में आयोजित एक द्विदिवसीय ओरियंटेशन कार्यक्रम में व्यक्त किए। कार्यक्रम का आयोजन विश्वविद्यालय की एनएसएस व वाईआरसी की ओर से किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत स्वागत गीत के साथ हुई। मुख्य अतिथि का सम्मान शिक्षा विभाग की सहायक आचार्य डा. रेणु यादव ने स्मृति चिन्ह भेंट कर किया। इस अवसर पर छात्रों को संबोधित करते हुए प्रो. मलिक ने कहा कि हमें पहले देश सेवा करनी चाहिए। अगर देश विकसित होगा तो हम भी विकसित होंगे।

सभी करें देश सेवा, विकसित होगा तो हम भी विकसित होंगे : मलिक

हकेंविवि में एनएसएस और वाईआरसी के स्वयंसेवकों का हुआ ओरियंटेशन कार्यक्रम

अमर उजाला ब्यूरो

छात्रों ने जाना शिक्षण में मूक और ओईआर का महत्व

महेंद्रगढ़। सामाजिक हित का कार्य करने वाली राष्ट्रीय सेवा योजना और यूथ रेडक्रॉस से जुड़ने पर सभी विद्यार्थी देश सेवा के लिए तैयार होते हैं। उक्त विचार विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता और विधि विभाग के अध्यक्ष प्रो. राजेश मलिक द्वारा हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में आयोजित एक दिवसीय ओरियंटेशन कार्यक्रम के दौरान व्यक्त किए गए। इस कार्यक्रम का आयोजन विश्वविद्यालय की एनएसएस और वाईआरसी द्वारा संयुक्त रूप से किया गया।

कार्यक्रम की शुरुआत स्वागत गीत के साथ हुई। मुख्य अतिथि का सम्मान शिक्षा विभाग की सहायक आचार्य डॉ. रेनु यादव द्वारा स्मृति चिह्न भेंट कर किया गया। इस अवसर पर छात्रों को संबोधित करते हुए प्रो. मलिक ने कहा कि हमें पहले देश सेवा करनी चाहिए। अगर देश विकसित होगा तो हम भी विकसित होंगे। विश्वविद्यालय के एनएसएस और वाईआरसी संयोजक डॉ. दिनेश चहल ने विस्तार से विद्यार्थियों

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विद्यार्थियों को मैसिव ओपन ऑनलाइन कोर्स (मूक) और ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज (ओईआर) के महत्व से अवगत कराया गया। विश्वविद्यालय के पुस्तकालय और सूचना विज्ञान विभाग की ओर से आयोजित विशेषज्ञ व्याख्यान में वर्धमान महावीर खुला विश्वविद्यालय, कोटा राजस्थान के प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने विद्यार्थियों को मूक और ओईआर के महत्व, प्रयोग से जुड़े विभिन्न पहलुओं से अवगत करवाया। पुस्तकालय और सूचना विभाग के प्रभारी सहायक आचार्य डॉ. पवन कुमार सैनी ने बताया कि विद्यार्थियों के लिए विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन



व्याख्यान देते दिनेश कुमार गुप्ता।

माननीय कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ के मार्गदर्शन और प्रेरणा से किया गया। उन्होंने बताया कि अध्ययन के क्षेत्र में स्वयं पोर्टल एक ऐसा माध्यम है जो विद्यार्थियों के लिए निःशुल्क उपलब्ध है और इसका प्रयोग वे अपने अध्ययन कार्य में कर सकते हैं। विशेषज्ञ व्याख्यान के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने बताया कि स्वयं पोर्टल पर पाठ्यक्रम वीडियो व्याख्यान, ऑनलाइन अध्ययन सामग्री, विचार-विमर्श और प्रश्नोत्तरी के रूप में उपलब्ध हैं। इसके साथ-साथ विद्यार्थी अध्ययन के बाद स्व-मूल्यांकन भी कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय स्तर पर विशेष तौर पर मूक के माध्यम से अध्ययन की सुविधा उपलब्ध करवाई जा रही है, जिसका विद्यार्थियों को भरपूर इस्तेमाल करना चाहिए। इसी कड़ी में ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज ऐसी शैक्षणिक सामग्री है, जो सहज उपलब्ध है और इसके माध्यम से विद्यार्थियों को गुणवत्तापूर्ण पाठ्यक्रम उपलब्ध करवाया जा रहा है। जिसका उन्हें लाभ उठाना चाहिए। व्याख्यान में विशेषज्ञ ने विद्यार्थियों की जिज्ञासाओं को शांत किया और इस आयोजन में विभाग के सहायक आचार्य अमित और सपना ने भी सक्रिय भूमिका अदा की।

को इसके बारे में बताया और विद्यार्थियों की जिज्ञासाओं का जवाब दिया। इस

अवसर पर कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ की तरफ से नए विद्यार्थियों को उनके उज्ज्वल

भविष्य की शुभकामनाएं दी। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रीय गान से साथ हुआ।